

Vyjádření k bakalářské práci z oboru preventivní lékařství

Název práce: Světová náboženství a jejich význam pro osoby vyjíždějící do zahraničí
(World Religions and their Importace for Travellers)

Zpracovatelka: Lenka Valentová, DiS,
studentka 3. ročníku bakalářského studia na 3.LF UK,
studijní program: specializace ve zdravotnictví
studijní obor: veřejné zdravotnictví

Školitel: doc. MUDr. Evžen Hrnčíř, CSc., MBA
Klinika pracovního a cestovního lékařství 3.LF UK

Charakteristika práce:

Předkládaná bakalářská práce je souborným sdělením, které pojednává o pěti hlavních světových náboženstvích a zamýšlí se nad jejich významem a dopadem pro osoby vyjíždějící pracovat do zahraničí. Má rozsah (včetně přílohy) celkem 62 strany, v seznamu použité literatury je uvedeno 11 citací. Součástí práce je 1 obrázek zařazený jako příloha práce.

Práce přináší základní informace o ideové podstatě a prosazovaných životních zásadách a pravidlech pěti náboženství: o hinduismu, buddhismu, judaismu, křesťanství a islámu. Pro lékařství je důležitá ta její část, která se zabývá praktickými dopady jednotlivých náboženství na život člověka, na zásady, podle nichž je sestavována a udržována rodina a koncipován společenský život, na pravidla stravování a na rituály provázející náboženství od porodu jedince až po nakládání s jeho tělesnými ostatky.

Předkládaná práce nemá věcné chyby. Přes značný rozsah přináší jen nejzákladnější informace o jednotlivých náboženstvích, a to z pohledu (nadhledu) ateisty. Obsahuje řadu zajímavých a běžně nedostupných údajů, nad nimiž je účelné se zamýšlet. Je pojata encyklopedickým způsobem (jako kdyby se jednalo o text určený pro učebnici). Členění předkládané bakalářské práce do jednotlivých kapitol i jejich zpracování jsou správné. Stojí za úvahu, zda by bývalo nebylo správné, kdyby studentka zařadila do své práce i určitou diskusi, v níž by komentovala některé významné věroučné zásady, případně se zamyslela nad jejich příčinami a praktickými důsledky.

Z formálního hlediska nemá práce žádné závažnější nedostatky.

Souhrnně je možné uvést, že jde o důkladně a pečlivě vypracovanou bakalářskou práci na téma, jehož význam je v našem převážně ateistickém prostředí neprávem podceňován. Teprve při cestách do zahraničí si cestovatel mnohdy uvědomí, že náboženství si činí nárok na rozhodování o životě člověka od okamžiku jeho zplazení až po jeho pohřeb a že má řadu zásadních dopadů na fungování společnosti v mnoha zemích (včetně rozvinutých) a na zdravotní stav populace. Některé údaje, které práce obsahuje, by mohly být použity k výuce.

Celkově konstatuji, že studentka 3. ročníku bakalářského studia veřejného zdravotnictví Lenka Valentová, DiS, prokázala, že dokáže shromáždit, uspořádat a ve velmi kvalitní písemné formě prezentovat řadu informací o problematice světových náboženství a o jejich vlivu na zdraví člověka a na činnost našich lidí vyjíždějících pracovat do zahraničí. Její spolupráce se mnou jako se školitelem byla velmi kvalitní.

Souhrnné zhodnocení:

Předložená práce splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci studenta bakalářského studia veřejného zdravotnictví a umožňuje studentce Lence Valentové, DiS, vykonat státní závěrečnou zkoušku z preventivního lékařství. Bude-li tato bakalářská práce při zkoušce správně prezentována a obhájena, doporučuji klasifikovat ji jako výbornou.

V Praze dne 7.6.2010

Doc. MUDr. Evžen Hrnčíř, CSc., MBA